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Apéndice IV. Resumen de estadísticos y de intervalos de confianza para inferencia estadística de parámetros poblacionales 
 

Parámetro 
desconocido 

Características poblacionales y otra 
descripción 

Estadístico que incluye el mejor estimador puntual Intervalo de confianza 
al 100(1−α)% 

Media µ 
Población normal 𝑋𝑋∼ 𝑁𝑁(µ,σ2) 

σ conocido 
tamaño de muestra 𝑛𝑛 

𝑍𝑍 =
𝑋𝑋� − μ
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

; normal estándar exacta �𝑥̅𝑥 − 𝑧𝑧α/2
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

; 𝑥̅𝑥 + 𝑧𝑧α/2
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

� 

Media µ 
Población normal 𝑋𝑋∼ 𝑁𝑁(µ,σ2) 

σ desconocido 
tamaño de muestra 𝑛𝑛 

𝑇𝑇𝑛𝑛−1 =
𝑋𝑋� − μ
𝑆𝑆
√𝑛𝑛

;𝑇𝑇 de Student con 𝑛𝑛 − 1 g. l. 𝑥̅𝑥 ± 𝑡𝑡n−1;α/2
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

 

Media µ 
Población de distribución desconocida 

tamaño de muestra 𝑛𝑛 > 30 
(T.C.L.) 

𝑍𝑍 =
𝑋𝑋� − μ
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

; normal estándar (aproximada) 

Con σ conocido: 

𝑥̅𝑥 ± 𝑧𝑧α/2
𝜎𝜎
√𝑛𝑛

 

Con σ desconocido: 

𝑥̅𝑥 ± 𝑧𝑧α/2
𝑠𝑠
√𝑛𝑛

 

Varianza σ2 Población normal 𝑋𝑋∼ 𝑁𝑁(µ,σ2) 
tamaño de muestra 𝑛𝑛 𝜒𝜒2𝑛𝑛−1 =

(𝑛𝑛 − 1)𝑆𝑆2

𝜎𝜎2  ; chi − cuadrado con 𝑛𝑛 − 1 g. l. �
(𝑛𝑛 − 1)𝑆𝑆2

χ𝑛𝑛−1;𝛼𝛼/2
2 ;

(𝑛𝑛 − 1)𝑆𝑆2

χ𝑛𝑛−1;1−𝛼𝛼/2
2 � 

Proporción 𝑝𝑝 
𝑛𝑛 pruebas independientes repetidas 

𝑋𝑋: número de éxitos 
𝑋𝑋∼𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵(𝑛𝑛, 𝑝𝑝);  𝑛𝑛𝑛𝑛 ≥ 10;𝑛𝑛(1−𝑝𝑝)≥ 10 

𝑍𝑍 =
𝑋𝑋
𝑛𝑛 − p

�𝑝𝑝(1 − 𝑝𝑝)
𝑛𝑛

; normal estándar (aproximada) 𝑋𝑋
𝑛𝑛 ± 𝑧𝑧α/2�

𝑝̂𝑝(1 − 𝑝̂𝑝)
𝑛𝑛  

Diferencia 
de medias 
µ𝑋𝑋−µ𝑌𝑌 

Población normales independientes 
𝑋𝑋∼ 𝑁𝑁(µ,σ𝑋𝑋2);𝑌𝑌∼ 𝑁𝑁(µ,σ𝑌𝑌2) 

σ𝑋𝑋 y σ𝑌𝑌 conocidos 
tamaños muestrales 𝑛𝑛𝑋𝑋 y 𝑛𝑛𝑌𝑌  

𝑍𝑍 =
(𝑋𝑋� − 𝑌𝑌�) − (μ𝑋𝑋 − μ𝑌𝑌)

�𝜎𝜎𝑋𝑋
2

𝑛𝑛𝑋𝑋
+ 𝜎𝜎𝑌𝑌2
𝑛𝑛𝑌𝑌

; normal estándar exacta 
𝑥̅𝑥 − 𝑦𝑦� ± 𝑧𝑧𝛼𝛼/2�

𝜎𝜎𝑋𝑋2

𝑛𝑛𝑋𝑋
+
𝜎𝜎𝑌𝑌2

𝑛𝑛𝑌𝑌
 

Diferencia 
de medias 
µ𝑋𝑋−µ𝑌𝑌  

Población normales independientes 
𝑋𝑋∼ 𝑁𝑁(µ,σ𝑋𝑋2);𝑌𝑌∼ 𝑁𝑁(µ,σ𝑌𝑌2) 
σ𝑋𝑋=σ𝑌𝑌 desconocidos 

tamaños muestrales 𝑛𝑛𝑋𝑋 y 𝑛𝑛𝑌𝑌 

𝑇𝑇𝑛𝑛𝑋𝑋+𝑛𝑛𝑌𝑌−2 =
(𝑋𝑋� − 𝑌𝑌�) − (μ𝑋𝑋 − μ𝑌𝑌)

𝑆𝑆𝑝𝑝�
1
𝑛𝑛𝑋𝑋

+ 1
𝑛𝑛𝑌𝑌

; 

𝑆𝑆𝑃𝑃 = �
(𝑛𝑛𝑋𝑋 − 1)𝑆𝑆𝑋𝑋2 + (𝑛𝑛𝑌𝑌 − 1)𝑆𝑆𝑌𝑌2

𝑛𝑛𝑋𝑋 + 𝑛𝑛𝑌𝑌 − 2  
YX

P nn
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